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Standart Enfeksiyon Kontrol Önlemleri bulaşıcı bir ajanın çapraz bulaşmasını önlemek için tek başına yetersiz olduğunda Bulaş Bazlı Önlemler Planı (BBÖ) uygulanır. Bu plan bilinen veya şüpheli bir enfeksiyöz etken ile enfekte olan bir hastaya hizmet sunumu sırasında gerekli olan ek enfeksiyon kontrol önemlerini içermektedir.

ALINACAK ÖNLEYİCİ VE SINIRLANDIRICI TEDBİRLER
· Kuruluşumuzda Acil Durum Yöneticisi olarak müdür yardımcısı belirlenmiş ve tüm personele duyurulmuştur.
· Acil Durum Planı ve Risk Değerlendirmesi MEBBİS işletim sistemi üzerinden yapılmıştır. Herhangi bir bulaş olması durumunda Risk Değerlendirmesi de revize edilecektir.
· Salgının Yayılmasını Önleyici Tedbirler kuruluşumuz içinde alınmıştır. Kuruluş içinde maske kullanılması zorunludur ve yeme içme yapılmamaktadır. Yüksek sesle konuşmaya müsaade edilmemektedir. Ayrıca bir arada bulunulması gereken her yerde en az 1.5 metre sosyal mesafeye dikkat edilmektedir. 
· Kuruluşumuzun temizlik ve hijyeni Hijyen Sanitasyon Planına uygun olarak yapılmaktadır. Tüm temizlik çalışmaları ilgili personel tarafından kontrol edilmektedir.
· Tüm personele günlük maskesi temin edilmektedir. Bunun yanında temizlik personeline ve şüpheli vaka ile temas edecek acil durum personeline gerekli KKD temin edilmektedir. KKD’ler “KKD Teslim Formu” kullanılarak teslim edilir.
· Eğitim öğretimin devam ettiği süreçte hiçbir personel acil bir durum olmadığı müddetçe seyahat etmez. Acil durumlarda seyahat etmiş personel 14 gün karantina koşullarına uymadan tekrar kuruluşa dönmez.
· Kuruluş içinde yapılacak olan toplantılar Sağlık Bakanlığınca yayımlanmış olan küçük katılımlı toplantı kurallarına uygun olarak yapılır. Tüm personelin katılımı gerekecek olan toplantılar online olarak yapılır. Kuruluş içinde pozitif vaka olması durumda tüm toplantılar ve görüşmeler online yapılır.

UYGULANACAK MÜDAHALE YÖNTEMLER
· Acil durum planımız Covid -19’a göre revize edilmiş ve bu plan uygulanmaktadır.
· Salgın hastalık belirtileri (ateş, öksürük, burun akıntısı, solunum sıkıntısı vb.) olan veya temaslısı olan öğretmen, öğrenci ya da çalışanlara uygun KKD (tıbbi maske vb.) kullanımı ve Acil durum odasında izolasyonu sağlanır. 
· BBÖ planı ve kontrolün sağlanmasında görevli kişi kuruluş müdürü ve müdür tarafından belirlenmiş olan kişidir. 
· Salgın hastalık belirtisi veya temaslısı olan öğretmen, öğrenci ya da çalışanların yakınlarına, İletişim planlamasına uygun olarak bilgilendirme yapılır. Şüpheli kişi maskeli olarak acil durum odasına alınır ve ilk önce sağlık kuruluşuna ardında kişinin yakınına haber verilir.
· Şüpheli kişi İletişim planlamasına uygun olarak kontrollü şekilde sağlık kuruluşlarına yönlendirilir.
· Salgın hastalık semptomları olan bir kişi ile ilgilenirken, uygun ek KKD’ ler (maske, göz koruması, eldiven ve önlük, elbise vb.) kullanılır. Acil durumlarda N95 standartlarında maske bulunmaması durumunda çift maske ve yüz siperliği kullanılır.
· Müdahale sonrası KKD’lerin uygun şekilde (Örneğin COVID-19 için, ilk önce eldivenler ve elbisenin çıkarılması, el hijyeni yapılması, sonra göz koruması çıkarılması en son maskenin çıkarılması ve hemen sabun ve su veya alkol bazlı el antiseptiği ile ellerin temizlenmesi vb.) çıkarılır. Kişi kendisini dezenfekte eder ve yeni maskesini takar.
· Salgın hastalık belirtileri olan kişinin vücut sıvılarıyla temas eden eldivenleri ve diğer tek kullanımlık eşyaları tıbbi atık olarak kabul edilerek uygun şekilde bertaraf edilir.
· Çalışanlar hasta olduklarında evde kalmaları teşvik edilir ve kuruluş yönetimi tarafından telefon ile takip edilirler. 

UYGULANACAK TAHLİYE YÖNTEMLERİ
· Salgın hastalık (COVID-19 vb.) şüpheli vakaların tahliyesi/transferi ile ilgili yöntem belirlenmiştir. Şüpheli vaka öğrenci ise yanına velisinin gelmesi beklenir ve sağlık kuruluşuna velisi ile sevk edilir. Çalışan ise çalışan toplu taşıma ya da başkasına temas ederek gönderilmez. Sağlık kuruluşu aranır ve onlar aracılığı ile gönderilir.
· Çalışanların işe başlamadan önce temassız ateş ölçerle ateşleri kontrol edilir. Ataş ölçerin yanlış ölçme ihtimaline karşın yedek bir ölçüm cihazı bulundurulur ve bu cihaz ile kontrol sağlanır. Ataş semptomu vermeyen fakat tat koku görme kaybı gibi semptomları olan şüpheliler içinde aynı sevk yöntemi uygulanır.
· Ateşi olmasa dahi boğaz ağrısı veya öksürüğü olan hiçbir çalışan ve öğrenci kuruluşa kabul edilmez.
· Bir çalışanın veya öğrencinin COVID-19 olduğu tespit edilirse, kuruluş içindeki diğer kişilerde temaslı olması durumu için uyarılır. Temaslı olan kişiler acilen kendisini 14 gün izole eder. Belirti vermesi durumunda da sağlık kuruluşlarına başvurur.
· Salgın hastalık belirtisi gösteren kişi ve temaslılarca kullanılan alanların sağlık otoritelerinde belirtilen şekilde boşaltılması, dezenfeksiyonu ve havalandırması (Örneğin; COVID-19 gibi vakalarda temas edilen alan boşaltılmalı, 24 saat süreyle havalandırılmalı ve boş tutulması sağlanmalı, bunun sonrasında temizliği yapılmalıdır.) sağlanır. Gerekli durumlarda kuruluşta 14 gün karantinaya alınır. Bu süre zarfında tüm çalışanlar ve kuruluşa gelen öğrencilerde 14 gün karantinada kalır. 
· Hasta kişinin olası temaslılarının saptanması ve kendilerine bildirilmesi Sağlık Bakanlığı Covid-19 rehberinde belirtmiş olduğu filyasyon yöntemi ile yapılır ve kayıt altına alınır. Temaslı kişilerin 14 gün boyunca karantina alında olduğu telefonla takip edilir.
· Şüpheli vaka olması durumunda tüm kuruluş dezenfekte edilir. Şüpheli vaka sağlık kuruluşunu beklediği sürede lavabo kullanacak ise bu lavabo onun için ayrılır ve başka birisinin kullanmasına müsaade edilmez. Şüpheliye müdahale sonrasında KKD ler uygun şekilde çıkartılır. Bu çıkartma yöntemi ilk önce eldivenler ve elbisenin çıkartılması, el hijyenin yapılması, sonra göz korumasının çıkartılması en son maskenin çıkartılması ve hemen su sabun ya da el antiseptiği ile kişinin kendisini dezenfekte etmesi şeklindedir.
· Şüpheli kişinin vücut sıvısının bulaştığı KKD ler tıbbı atık olarak kabul edilir ve kuruluş içinde bulunan bu atık kutusuna atılır. Bu kutunun öğrencilerden uzakta tutulması sağlanır.
· Sağlık Bakanlığı’nın Covid-19 rehberine uygun olarak gerekli tüm tedbirleri kuruluş içinde alınır. 
· Sağlık kuruluşları tarafından rapor verilen çalışan kuruluşa gelmez ve telefon ile bilgi verir. Hasta kişinin covid teşhisli olması durumunda filyasyon yapılır ve son negatif testinden sonra 14 gün karantinada kalması sağlanır.

ACİL TOPLANMA YERİ
· Kuruluş içinde acil durumlarda kullanılmak üzere bir oda belirlenmiştir ve şüpheli vakalar yakınını ve sağlık kuruluşunu bu oda içerisinde bekler. Bu oda sürekli dezenfekte edilerek hazır bekletilir. Şüpheli vaka hastaneye sevk olunca 24 saat camı acık kapısı kapalı olarak beklenir ve 24 saat sonra dezenfekte edilir. Dezenfekte sonrası da 2 saat oda havalandırılır. Çapraz bulaşma olmaması için şüphelinin kulanmış olduğu her yer dezenfekte edilir.
· Sağlık Bakanlığı’nın 14 Gün Kuralına kuruluşumuzda uygulanır.
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